

## 慎终如始做好常态化疫情防控

## 值守人员的24小时

——石楼县辛关镇省际检查站见闻

□文/图 本报记者 木二东 本报通讯员 许文悦

近日,记者来到石楼县辛关镇省际检查站进行24小时驻点追踪报道,和值守在一线的抗疫战士吃、住、工作在一起,用文字记录交通卡口工作人员不畏艰险、不辞辛劳,坚守“疫”线的生动场景。

## 场景一:一线抗疫的本色坚守和县委书记的“硬核要求”

辛关镇位于石楼县西部黄河东岸,是连接晋陕的重要门户。早上8点,卡口检查站广播声、汽车鸣笛声此起彼伏,经过新一轮的交接班,下沉干部、公安、交警、医护人员组成的队伍,正严格按照“不漏一车、不漏一人”的工作要求,平稳有序开展疫情防控检疫工作:“请出示您的行程码、健康码、时空码。”“请出示您的核酸检测证明。”

相较于站点的嘈杂,楼上会议室格外安静,9点钟,石楼县公安局副局长张乃平正在向卡口管理人员传达石楼县第十五次疫情防控专题会议暨县疫情防控领导小组第六次调度会精神。10点钟,县委书记王廷洪来到卡口,从一线人员的工作场所到餐厅再到宿舍,了解大家的工作、生活情况,叮嘱大家在严格规范管理、做好暖心服务的同时,做好自身防护、注意劳逸结合。要求大家抓好疫情应急处置和常态化防控,压实四方责任,优化检测流程,落实“第一时间、第一落点”管控;运行“落地核酸+点对点运转+精准赋码”全链条工作机制。鼓励

大家不麻痹、不厌战、不松劲,坚决守牢守好石楼阵地。

11点钟,石楼县新联会负责人带着爱心企业为卡口一线工作人员送上价值5万余元的慰问物资。



凌晨三点 交警坚持在岗

## 场景二:“等我病好了,还要继续上岗。”

忙碌了一上午,石楼县公安局副局长张乃平抽出了时间接受了记者专访。他告诉记者,石楼辛关检查站是石楼县唯一的一所省际检查站,每天都会有一位县级领导来这里值班值守,乡镇干部也会全天在此守护。“我的工作微不足道,卡口有一位很特殊的同志,他的事迹很值得宣传报道,咱们一起去看看他。”

前些天,卡口负责采样送检工作的医生刘瑞生身感不适,疼痛难忍后赶赴太原人民医院进行检查,被诊断为胃溃疡,随即住院进行手术治疗,这两天他出院在家休养。

“你别下炕了,小心伤口,注意保养。”在刘瑞生家里,张乃平关切询问病情和目前恢复情况,对他兢兢业业、日夜坚守的工作态度给予高度评价。“等我病好了,还要继续上岗。”虽然刚做完手术,面色略显苍白,刘瑞生说活起来却斩钉截铁、毅然决然。

## 场景三:工作很苦,坚持到底

中午休息时间,轻松的环境下,公安、交警、医护人员、后勤人员围坐成一圈,大家你一言我一语围绕工作中的苦辣酸甜对记者打开了话匣子。“最主要的还是家人的理解支持。”辅警王凯旋坦言,每次下班回家进门他都要拿消毒液喷好几遍,才进家门,遇到疫情防控高风险时期,他干脆直接住在检查站宿舍,一连几个礼拜都不回家。“这项工作毕竟在防疫一线,要说不担心不害怕那是假的,但是穿上这身制服,想到自己的责任,大家都义无反顾。”陈彦军接过话头,“可不是吗,由于工作地点在两省交接处,一上班手机就会自动接收陕西信号,健康码就会变成黄码,孩子的学校要求家长每天定时‘三码’打卡,因为这个原因,我和老师解释了好久。”

刘慧作为辛关派出所所在的疫情防控卡点上唯一的一名女同志,家里人都在太原,想家人了也只能跟他们打视频。刘慧告诉记者,因为工作量大,也没空想孩子,只想好好完成工作。

“那天回家,漆黑的楼道里看到媳妇一个人搬着50斤重的面,跌跌撞撞上不了楼,当时我心里五味杂陈,特别愧疚。等疫情结束吧,结束了我要带媳妇出去旅旅游、散散心。”人武部民兵周晨龙红着眼眶说。

## 场景五:百米距离竟走出4万步

凌晨3点是大家公认的24小时值守最难坚守的点,这个点需要抵抗睡眠和寒冷执行任务。“半夜太冷了,要是进车里坐着值守虽然能暖点,但是容易打瞌睡漏掉来往车辆,所以就不停来回走动,这样不仅可以取暖还可以提神。轮到我值夜班,微信步数都是第一名,嘿!”辅警李静静一边值守一边和记者说。

“石楼县辛关镇省际检查站,车辆多人流量大,工作任务重,守好这个卡点对守好全县外防输入至关重要,发生任何疏漏都将对全县十二万老百姓的健康和安全造成影响,加上疫情形势复杂多变,老百姓对政策了解程度不深,造成工作比较难做,但就是再难做也要做,我们将严格按照省、市、县的安排部署,坚决杜



医护人员正在进行信息登记

防控一线  
送关怀展担当吕能电力科技慰问疫情  
防控一线工作人员

本报讯(记者 李艳 通讯员 李甜露 秦国栋)“五一”前夕,山西吕能电力科技有限公司赴吕梁火车站看望慰问在此值守的吕能公司共产党员服务队、青年突击队成员和吕梁市青年志愿者协会、吕梁市蓝天救援队疫情防控一线工作人员,为大家送去食品和防疫消毒液等慰问物资,把企业的关怀与党支部、工会组织的温暖传递到疫情防控一线工作人员身边,并向他们致以节日的问候和崇高的敬意。

吕能电力科技有限公司感谢大家在疫情防控中付出的辛劳和作出的贡献,叮嘱大家在做好防控工作的同时,保护好自身安全,希望吕能公司党员团员和驻守防疫一线的各团体志愿者继续发扬特别能吃苦、特别能战斗的精神,在做好自身防护的同时,毫不松懈地把疫情防控各项措施严格执行、抓细化、落到位,筑牢疫情防控坚实防线。

在当前的疫情防控工作中,山西吕能电力科技有限公司一方面全力做好公司本部和各工程项目部、施工现场安全生产疫情防控工作,确保守土有责、守土尽责,一方面组织动员公司共产党员服务队、团员青年突击队面向社会开展疫情防控志愿服务。公司邀请吕梁市蓝天救援队专业人员对公司党员团员和青年志愿者开展疫情防控相关知识培训,积极做好防疫物资及后勤配套等保障措施,组织青年志愿者赶赴吕梁火车站等防疫卡点、核酸检测采样点开展疫情防控志愿服务,为全面打赢疫情防控保卫战奠定良好基础。



石楼县新联会携爱心企业为一线人员送上价值5万余元的慰问物资

## 场景四:较真儿的交警

“大爷,没有身份证,不查码,我不能放行的!”说话的是一位年轻的交警,只见他昂首挺胸,口罩上方露出“较真儿”的眼神,然后手把手教大爷怎样找到手机里的三码软件,耐心地提醒:“配合我们的工作,就是在保障您的健康和安全哩。”

晚上6点多,是大家的用餐时间,脱下防护服换上便服的医护人员们脸上被口罩和护目镜长时间挤压留下了深深的压痕,一天下来记者第一次看清楚了这一张张可爱的脸庞。大家正在用餐,一条信息让一桌人异常振奋。

“领导刚发来信息表扬咱们了,兄弟姐妹们大家辛苦了。”卡口负责人潘育辉高兴地说,“以后咱们要再接再厉,以更昂扬的斗志、更饱满的热情投入到日常工作中,争取再创佳绩!”

“大家有没有信心?”“有!!!”

绝麻痹思想和侥幸心理,采取严格措施进行排查防控,确保不漏一车不落一人,守好咱们石楼的西大门。”石楼县公安局辛关派出所所长潘育辉表示。

24小时的现场采访,完整地记录了检疫卡口每个时间段上发生的重要事件,在这个特殊时期,记者亲身体会检查人员的辛苦,目击了一幕幕感人的瞬间以及石楼县委政府领导班子的孜孜以求和与社会的温暖。哪有什么岁月静好,只是有人替我们负重前行,让我们一起加油战胜疫情!



把慰问物资送到防控一线



慰问值守队员